

社区开出“需求清单” 大学生“接单”服务居民

大学生志愿者进社区开展“双争进行时”活动



■大学生志愿者为社区居民普及《民法典》知识。
本报首席记者 杜慧 摄

本报讯(首席记者 杜慧)“大家好,我是今天的社区广播员,来自河北经贸大学法学院的研二学生郭云龙。今天,我来给大家讲一讲高空抛物的危害性和司法案例……”6月20日,在石家庄市新华区赵陵铺路街道星河御城社区广播站,身穿红马甲、一脸帅气的阳光大男孩在镜头前侃侃而谈。这是他第一次根据社区“需求清单”,为社区量身准备的一堂接地气的普法小课堂,受到了社区居民的欢迎。

6月20日,在星河御城社区居委会,郭云龙和30多名同学一起参加了赵陵铺路街道联合河北经贸大学举办的“双争进行时”大学生社区实践计划启动仪式,开启高校大学生资源与街道社区结对互助、共建共促的新篇章。

“社区实践活动是提升我们社会化能力和加强基层团组织建设和引导我们投身社会、接触社会、了解社会、服务社会的重要途径之一,我们特别珍惜这次进社区实践机会,希望能尽己所能,为社区贡献一份力量。”大学生志愿者代表苏子依感谢学校和赵陵铺路街道给予他们参与此次“双争进行时”大学生社区实践计划活动的机会。

据介绍,赵陵铺路街道地处城乡接合部,是新华区所辖社区最多的街道。下辖14个社区,居民9.8万人,人口数量多,情况复杂,管理难度相对较大,各类人才短缺。“我们非常需要、也非常希望能借力高校学生的专业知识来开展社区活动、协助社区治理、丰富文明实践。此次大学生社区实践计划,是积极开

展“双争”活动、深化校地合作的创新举措,能够让学生的专业所长与自身实践锻炼、社区需求相互促进与融合。”赵陵铺路街道党工委书记焦伟表示将聚力构建结对赋能、品牌赋能、人才赋能“三重赋能”工作链条,全面提升社区实践活动质效。

启动仪式后,河北经贸大学大学生志愿者在星河御城社区分组开展实践活动。来自公共管理学院的大学生志愿者走进社区公益餐厅,他们两人或三人合作,利索地将桌椅摆放整齐并擦拭干净。在“星河文e”直播间,来自法学院研究生志愿者担任起新时代文明实践站宣讲员,用通俗易懂的语言将自己在大学课堂内学到的民法知识分享给居民。在社区小广场,来自法学院的大学生志愿者为社区居民普及《民法典》知识等。其间,赵陵铺路街道人才专员还为大学生志愿者发放了人才绿卡宣传册,讲解了人才绿卡政策,欢迎他们将来能留在新华,服务新华。

据悉,大学生社区实践计划是加强校地共建的重要举措,也是深化拓展志愿服务内涵,拓宽学生实践平台的有效载体。启动仪式后,赵陵铺路街道和河北经贸大学将根据社区“需求清单”与大学生“服务清单”开展项目化合作,围绕普法宣传、理论宣讲、红色精神传承、文艺文化传播、社区志愿服务、文明城市创建等方面,因地制宜设计常态化服务项目,让学生走进社区“有事干”“干得了”“干得好”,深入基层治理“第一前线”参与社区新时代文明实践,实现基层治理创新发展和高校人才培育的双向共赢。

优质服务暖人心 群众点赞送锦旗

本报讯(记者 方小北)前两天,一家便利店的工作人员拿着写有“热情办事高效率 贴心服务为百姓”的锦旗来到长安区中山东路街道行政综合服务中心,对中心工作人员细致周到的服务表示衷心感谢。

前不久,中山东路街道行政综合服务中心食品许可业务窗口来了两位老人。那天天气炎热,加上心里着急,他们到达办事窗口时气喘吁吁,对于要办理的业务内容也表述不清。窗口人员董晓娜先让两位老人坐下休息,并细致询问了他们要办理的业

务,由于当天两位老人并未携带任何资料,为了方便老人“一次性办结”,她率先帮助老人进行扫码,并拿出办理清单,逐页对材料填写和办理流程进行详细讲解。当天下午,两位老人拿着打印的空表来到服务中心,董晓娜又耐心地逐一指导着老人进行填写,两个小时后,十几页内容全部填写完毕。

此后,两位老人还就现场照片问题打电话询问,董晓娜都给予了悉心讲解,直到完成现场勘验和许可证照办理。两位老人对此感激不已,特派店里的工作人员送来了这面致谢锦旗。

人人讲安全 个个会应急

长安区各街道全力打造安全和谐社区

本报讯(记者 方小北)2023年6月是第22个全国“安全生产月”,为有效防范和遏制安全生产事故的发生,全面提高居民安全防范意识和能力,石家庄市长安区多个社区多措并举努力构筑“人人讲安全 个个会应急”的新场景。

盛世长安社区联合物业,通过设置咨询台、发放宣传资料等方式,向居民宣传与生产生活息息相关的安全生产知识,切实扩大安全生产知识覆盖面,让安全理念走进千家万户。重点对电动车充电、煤气使用、夏季电器使用等日常安全常识存在的误区进行详细讲解,倡导大家安全用火用电,时刻守住安全防线。社区还组织了消防应急演练。长安区消防大队工作人员现场授课,详细讲解遇到灾害时如何报警、扑救、疏散等。工作人员还介绍了灭火器等消防器材的使用方法,并对消防栓的正确操作流程进行了现场演示。

长丰联合社区党委携手居然之家非公党支部也组织开展了消防安全知识讲座及应急演练活动,商户经营者和社区居民都积极参与。

在活动现场,消防教官通过理论教学与实操演练相结合的方式,给大家详细讲解了火灾的危害、发生原因、防火措施、自救逃生技能及灭火器的正确使用使用方法等,重点介绍了日常生活中潜在的安全隐患,如电线老化、充电器火灾、飞线充电等。同时还手把手教大家正确使用各种类型的灭火器。

当天现场演练了发现火情、报告火情、参与灭火及人员疏散逃生等环节,参加演练的居民在消防人员的引导下,捂住口鼻,低头弯腰,沿着通道快速、有序地撤离到安全区域,通过实操演练了解了火灾发生时的应对措施,掌握了火灾初期扑救、逃生等方面的知识和技巧,不断增强了大家的安全意识,提升了自护自救技能。



裕华区知识竞赛开赛

■为不断提高职工安全意识和安全技能,石家庄市裕华区总工会、裕华区应急管理局日前联合开展裕华区第二届综合知识竞赛活动。本次竞赛共有18支代表队参加,主要围绕《安全生产法》《工会法》《民法典》等方面内容开展。比赛形式分为必答环节和抢答环节,选手们精神饱满、胸有成竹、踊跃竞答,充分展示了团队协作精神。经过激烈角逐,最终决出了6支优胜队伍,荣获一、二、三等奖。此次活动营造了“人人讲安全 个个会应急”的浓厚氛围,增强了职工的安全生产意识,达到了以赛促学、以学促做的目的。

本报首席记者 杜慧 摄影报道

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

鹿泉区沁朴煊饭店食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY21301100001557,发证日期:2018年06月22日,特此声明。

本人彭少宁购买了恒大御景半岛3号楼公寓1017,所交人民币叁拾柒万壹仟陆佰玖拾叁元整(¥371693)的收据遗失,收据号码为07-1709*6869406_07-1806*7113999,现声明收据原件作废,由此产生的一切法律责任与经济纠纷由本人负责,与石家庄地益嘉房地产开发有限公司无关。特此声明。

李俊哲残疾证丢失,证号:13232219711020226962,特此声明。

何金花残疾证丢失,证号:13012319480501212X42,特此声明。

李梅残疾证丢失,证号:13018319670405212871,特此声明。

王立超残疾证丢失,证号:13018319780108281762,特此声明。

王旭残疾证丢失,证号:13018319810120211442,特此声明。